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Főszerkesztő : 

Szerkesztőség és kiadóhivatal! 
Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Fez eg évre 45. 
Fél évr 

Petroseni. 

s ó0. Egy é 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, fróhirdetések 
szavanként 3 Leit. Vastagabb betűből 6 L 

Molnár Sándor. 

December 1-án lesz a városí 

tanácsvárasztás Peírosoníiben 

Meghiusult a közös lista terve és igy a nagy pártok önállóan 

indulnak a választási küzdelembe, mig a magyarpárt és a szo- 

ciáldemokratapárt közös listával veszik fel a harcot. 

Megírtuk lapunk multheti számában, hogy a városi tanácsvá- 
lasztásra az előcsatározások megkezdődtet. Megirtuk azt is, hogy 
ilátásban van a pártok közös akciója a városi tanácsválasztást il- 

letőleg. Ez a helyzet azonban most már megváltozott, mert a ter- 

vezett paktumot nem lehetett megkötni, mivel annak a megkötése 
elé akadályokat görditettek a nemzetipárt részéről, illetve mondhat- 
nánk azt is, hogy a nemzetipárt taktikai ballépést követett el a kez- 
dődő paktumtárgyalásoknál. Az eíső megbeszélésen ugyanis, amelyen 
a paktum előfeltételeit beszélték meg, a nemzetipárt egyik vezetője, 
valószínüleg a paktum reményében, az alpolgármesteri állást a ma- 

gyarpártnak ajántot ta fel, de ezt az ajánlatot a nemzetipárt vezető- 
sége dezavuálta, ellenben ujból megbiízta a párt elnökségét, hogy a 
tárgyalásokat folytassa tovább. A paktumtárgyalások azonban nem 
haladtak olyan mederben, hogy abból a többi Prbo jót következ- 
tettek volna és igy már pénteken tudta mindenki, hogy a paktu- 
mos lísta eszméje megbukott s a pártok külön listával indulnak a 
városítanácsosok megválasztásáért harcba. 

Ilyenformán tehát a nemzetipárt és a Iliberálispárt önállo listá- 
val s a magyarpárt és a szociáldemokratapárt pedig együttesen ve- 
szík fel a harcot a város vezetésének meghódításáért. 

A pártok közül a liberálispárt állitotta őssze feggyorsabban a 
jelöltek fistáját, amely élén dr. R. Miocu petroseni városnak hosszu 
időn át volt polgármestere áll, aki polgármestersége alatt rendbe 
szedte a város ügyeit és mikor átadta, több mint öt millió Lei kész- 
pénzt adott át az utódainak. Utánna sorban dr. Moga Ionel követ- 

kKezik, aki az egész város közönseégén ek osztatlanul élvezi bizalmát 

és akit a szegények jóltevőjének nevez e közhit s akk egyben a 
Principele Mircea gyermek és orvossa, 
amely intézet kebelén belül évenkint sok száz szegény gyermeket és 
anyát lát el orvosi jó tanáccsal és kezeli őket teljesen ellenszolgál- 
tatás nélkük. Ezután következik ádr. Schaffer Zsigmond, aki ilyen 
minőségben már résztvett a városi tanács vezetésében és munkálko- 
dásával nagy szolgálatot tett a köznek. Ezen a listán szerepel a 
társulatnak is egy főtisztviselője, mint a társulat reprezentánsa, azé 
a társulaté, amely legnagyobb adófizetője a községnek és mínt ilyen 

teljesen jogos és igazságos, hogy adófizetői sulyának megfelelően 
flegyen képviselve a város ügyeinek vezetésében. Ezen a listán sze- 
repel az iparosság és a kereskedők két, két képviselője az iparosság 
nevében Todea Nicolae és Kurkó János akik régi derék vezetői az 
iparosságnak, mig a kereskedőket Pop Emil és Pascu Chasian kép- 
visefi, akik mindketten bírják a közbizalmat. Rajta vannak a fentie- 
ken kivül Dusa Miron társulati tisztvisclő és Schreiber Árpád bá- 
nyamester is valamint az altisztikar és a munkások részéről is töb- 
ben odavaló derék emberek. 

r. R. Miocu listáján szerepel ezenkivül Dr. Mucsi József ügy- 
séd is, kirek megemlítését szándékosan hagytuk utoljára, mivel az 
munkája külön sorokat igényel a többi értékék között. Dr. Mu- 

csi József tagja volt a régi városi tanácsnak is és agilis tevékenysé- 
gével több izben tanujelét adta annak, hogy a szavazók nem csa- 
fódtak benne, mikor városatyának választották meg őt, aki nagyon 
is megfelelt közérdekü hívatásának. Egyébként Mucsi volt az, aki 
kidolgozta, a zsilvölgyi nyugdíjszövetség megalakulásának módoza- 
tait, s minden nyugdíjas munkát teljesen ingyen végzett el a nyug- 
dijasoknak. Méltó segitőtársa volt ebben dr. R. Miocu, akinek a 
nyogdijasok szintén sokat köszönhetnek ezírányban történő munkál- 
kodásáért. 

Megkell akapá hogy a dr. Miocu listáján szerepelnek a ki- 
sebbségek is megfelelő arányban a románságon kívül katholikusok, 
reformátusok és a zsidófelekezetek részéről is. Ez a lista mondható 
a lakosság érdekében legmegfelelőbbnek és kielégitőnek, amely va- 
fóban reprezentálja a lakosságot ugy a többségi, mint a kisebbségi 
adófizetők szempontjábó ól. 

i listák még ismeretlenek. Mint már fentebb is jeleztük 
magya rpért a a szociáldemokratákkal indul a harcba, de a listán 

jaduló jelöltjeik lapzártáig még nem kerültek a nyilvánosság elé. 

Veszélyben van a mindennapi kenyér! 
A kormányt is foglalkoztatják a kenyérgondok, Petro- 
seni tanácsa is töri a fejét, milyen legyen az egységes 

kenyér, hogy ne legyen barna és drága. 

A kormány gazdasági delegációja tegnap Bukarestben Ma- 
niu minisztere nök elnöklete alatt üést tartott és az ülésen részt 
vettek az összes miniszterek. A tanácskozás főlárgya a kenyér- 
kérdés volt és ennek a fontos problémának a megoldásat pénz- 
ügyi, jogi és szociális oldaláról vizsg Iták meg. A tanács elha- 
tározta, hogy lehetőleg egységes lisztfajtákat és kenyértipust ve- 
zet be és ennek a munkának az előkészitésével az ipari és ke- 
reskedelmi minisztert bizta meg. 

Hosszu idő telik el addig, amig ezt a kérdést a fogyasz- 
tók érdekében fogják megoldani. A fogyasztók olcsó lisztet és 
kenyeret akarnak, a malmok pedig ennek az ellenkezőjét. A 
malmok diktálnak és a hatóságok tehetetlenek velük szemben. 
A városházán is már három izben ült össze a kenyér árának 
megállapitására delegált bizottság. A bizottsági üléseken az az 
eyhango vélemény alakult ki, hogy a kenyér jelenleg igen 
drága. Egy család, ahol két-három gyermek is van, négy-öt 
kiló kenyeret fogyaszt el, majdnem annyit, mint amennyit a 
családfő egész keresete kitesz. A kenyér igen drága, bizonyi- 
téka ennek az is, hogy a kenyérfogyasztás ötven százalékkal 
esett vissza. 

Milyen okiratokat kell beszerezni az 
uj állampolgársági törvény alapján a 

listába való felvétel céljából. 
Közöltük már, hogy az uj állampolgársági törvény életbe 

lépett, amelynek alapján mindazok, akik annak idején az állam- 
polgársági listábóol kimaradtak, most felvételüket kérhetik. 

Illetékes helyen szerzett értesülés szerint a felvételre való 
jelentkezéshez az alábbi okíratok beszerzésére van szükség: 

1. Bizonyítvány arról, hogy 1918. dec. I-én a kérvényező 
valamely romániai helyiségben illetőséggel birt. 

2. Bizonyiítvány arról, hogy 1924-1925. évben igazoltan 
távol volt a kérvényező az illetőségi helyétől. (Ez a bizonyit- 
vány azonban ugy is módosulhat, hogy a kérvényező megje- 
föli, miért maradt ki, illetve, miért nem vették fel annak ide- 
jén az állampolgársági jegyzékbe.) 

3. Születési bizonyítvány. 
4. Bizonyítvány arról, kogy nem repatriált, nem optált 

idegen állampolgárságra. 
5. Házassági bizonyítvány. Erre azért van szükség, hogy 

a kérelmező felesége és gyermekei is megkapják az állampol- 
gárságot. 

6. Katonai bizonyítvány. (Erre azonban nincs feltétlenül 
szükség.) 

Nem kell külön hangsulyoznunk, hogy mindenkinek 
kötelessége hogy az egyszakaszos törvény értelmében a szük- 
séges okmányait beszerezze és jelentkezzék az állampolgársági 
listába való felvételre. Az állampolgársági jog megszerzése egy- 
ben a választói jognak az elnyerését is jelenti, nem is szolva 
arról, hogy ezer bajtól és kellemetlenségtől, hatósági vegzatu- 
rától kiméli meg a polgárokat. 

ÉRTESIITEÉSI 
Tisztelettel értesitem az igentisztelt zsilvölgyi közönséget, 

neg y az egész erdélyben jól ösmert és szőrmeáruiról hires Izrael 
Józket szücs és szőrmekerereskedő, Kolozsvári cégtől, megbizatásom 
van a legujabb és legelegánsabb sredeti finom szőrmékből készült 

! 

bundák, szőrmék és minden e szak mábavágó munkák eladására, va- 
lamint azoknak javitáscéljából való átvételére, miért is felhivom a 
zsilvölgyi közönség figyelmét, hogy szőrme, és bunda vásárlás gyé- 
ben hozzám fordulni sziveskedjen, valamint gás munkák ügyében is. 

B R Tisztelettel : AUN F. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

—- Mihály Vajda nevenap- 
ját e hó 8-án ünnepelte az or- 
szág lakossága Az ünnepi alka- 
lomból a házakat fellobogózták, 
a hivatalokban szünetelt a munka 

és a templomokban istenitisztelet 
volt, amelyen résztvettek a ható- 
ságok képviselői is. 

– A szomszédos Olténia 
papjai az elmult napokban tar- 
tották kongresszusukat Tg.-Jiul- 
ban, amelyen az erdélyi gör. ke- 
leti papságot Duma loan gör. ke- 

leti esperes és Sinca Emilian ani- 
nosai lelkész képviselték, Duma 
esperes a kongresszuson nagy 
beszédet tartott, amelynek alap- 
tétele a lelkek közeledése volt. 

- A százlejes papirpén- 
zek december 15. éig lesznek for- 
galomban. Ezen az időponton tul 

senki sem köteles elfogadni a 100 
lejes papirpénzt Kivonják decem- 
ber 1-én a forgalomból az ötezer 
lejes papirpénzt is, ilyen azonban 
nálunk nem sok hányódik. 

—– Kedvezményes vasuti 
jegyek a téli klimatikus gyógy- 
helyekre. A C. F. R. vezérigaz- 
gatóságának legujabb rendelete 
szerint a sportcélokra alkalmasabb 
havasi klimatikus gyógyhelyekre 
utazó közönség részére 50 száza- 
lékos utazási kedvezményt enge- 
délyezett. A féltételek ugyanazok, 
mint a nyári kedvezményes fürdő- 
jegyeknél. A jegyek december 1- 
től március 1ig terjedő időben 
érvényesek a következő állomá- 
sokra : Azuga, Busteni, Brassó, 
Breaza, Comarnic, Derestye- Hét- 
falu, Matei Basarab, Mehádia, 
Predeal, Sinaia, Alsó és Felső- 
tömös, Valea Larga, Vatra Dor- 
nei. Kevés utánjárással pedig mi 
is megkaphattuk volna a kedvez- 
ményt, hiszen a téli sportokra al- 
kalmasabb terepet keresve sem 
lehet találni széles ez országban 
Jó volna megpróbálni, hátha még 
nem késő és a város forgalmát a 
tél folyamán ez is emelné. 

– Készül a Hunyadme- 
gyei Anthologia. A Hunyadme- 
gyei irók, költők, és müvészek 
legközelebb Anthológiát adnak ki. 
A szerkesztőbizottság tagjai: Öcs- 
kay István földbirtokos, védnök, 
Kovács Károly szerkesztő, Gidály 
Imre költő és Nyári Marcell iró, 
akiknek a neve garancia arra, hogy 
az Anthológia valóban müvészi 
érték lesz. 

A zsilvölgyi polgár monológja: 

Ahányszor uj rendelet Jön: 
Szivemből elszáll az öröm. 
Mert nem tudni melyik pontját, 
Hol és mikor „hághatom át." 

Rendelet jött - tessék hinni —: 
Nem szabad a lejt kivinni! 
De emiatt nem fáj fejem, 

Mert idebent sincsen iejem. 

— Zongoratanitást legol- 
csóbban vállal, szekszszerü tar itá- 
si módszerrel kerlő oktatással : 
Zuléger Józsefné, Petroseni. Str. 
Closca. Jelentikezni lehet naponta. 

- A lupeni rom. kath. 
egyházközség e hó 19 én az egy- 
házközség alapja javára kabaré 
előadást irendez. Szinrekerülnek 
dalok, zeneszámok, tréfák és egy- 
felvonásos szindarab. Az előadás 
tiszta jövadelme kulturcélt szolgál 
és felhivjuk rá a lupeni közönség 
figyelmét. 

— A hivatalos lap 247 
számában kerül kihirdetésre az 
október 1-ére megigért adómér- 
séklési törvény. Ennek 2-ik sza- 
kasza október 1-től kezdve a 

házadók kvótáját 128/0 ról 10 re 
csökkenti. Ezzel ugyan nem érünk 
sokat, mert 20/, csökkentés szin- 
te a semmivel egyenlő. Ugyane 
törvény 4 ik szakasza igy szól, 
A forgalmiadót nem kel behajta- 
ni 1932 október 1-től kezdődőleg 
a kisiparosoktól, kézmüiparosok- 
tól, akik magukra dolgoznak, 
vagy ha legfeljebb 6 személy se- 
giti őket, feltéve azonban, hogy 
a mesterségükön kivül más jöve- 
delmi forrásuk nincsen. Eddig szól 
a törvény amely ha elkésetten 
jött is, jól fog az adófizetó ipa- 
ros osztálynak, amely ma már tel- 
jesen le van szegényedve. Külön- 
ben ezen a levett adóterhen kivül 
is még maradt éppen elég kive- 
tett adója az iparosságnak. Külö- 
nősen hiba, hogy nem csökken 
tik azokat a hátralékos adókat, 
melyeket a kisiparosok éppen azért 
nem tudtak megfizetni, mert nin- 
csen keresetük. A mai szomoru 
helyzet nem is fog igazán javulni: 
amig csak a kisiparosok adóját 
nem a tényleges jövedelem után 
állapitják meg, s miután azok a 
magas közadókat fizetni nem bir- 
ják, elárverezik árujukat és min- 
dennemü ingóságukat s még job- 
ban tönkreteszik az amugy is ten- 
gődő iparosságot. Ezek után fel- 
hivjuk iparos testvéreink figyelmét 
arra, hogyha október elsején tulra 
is még jogtalanul forgalmi adót 
követelnének, azt ne fizessék meg, 
hanem forduljanak ipartestületünk- 
höz, hogy annak megszüntetése 
iránt eljárhassunk. 

Vegye meg mindennap a 
legjobban szerkesztet ujsá- 
got az 

ERDÉLYI LAOF-at 
amely mindenről pontosan 

és kimeritően értesíti az ol- 
vasót. 

Ára S Lei és kapható 
mindenütt. 

Zsilvölgyi porirék 
(Smider József) 

Csendes elvonultságban él 
az aninoszai bányaközségben a 

zsilvölgyének derék, agilis iparo- 
sa: Schmider József. Egyszerü, é- 
let övezi ennek a közismert dol- 
gozó munkásnak minden napját, 
aki nemrégen töltötte be életének 
félszázados jubileumát és egyben 

házasságának negyedszázados év- 
fordulóját is. 

Ötven esztendő nem nagy 
idő a világ történelmében, de 
nagy idő, szép idő egy ember é- 
letében, aki kora gyermekkorától 
kezdve dolgozik két kezével és 
mindent elkövet, hogy méltó, dol- 
gos és tisztességes tagja legyen 
a mai társadalomnak. 

Únnepi jelentőséget adott 
ennek a jubileumnak az, hogy a 
katholikusok szent életü püspöke 
Majláth Gusztáv aninoszán lel- 
kes és szivből jövő beszédben 
méltatta Schmider József jubileu- 
mi megünneplésének jelentőségét 
és apostoli szavakban serkentette 
őt további munkára. Bucsuzásul 
pedig saját fényképével ajándé 
kozta meg az ünepeltet, amely- 
nek hátlapjára sajátkezüleg a kö- 
vetkezőket irta : 
Az ötven éves jubileumán 
megáldotta és az aranyla- 
kodalmán való jelenléttét 
megigérte: Majláth Gusz- 
táv paspök. 

Mert Schmider József vallá- 
sos ember volt világ életében. 
Élénk tevékeny részt vesz az ot- 
tani egyházközség munkájában 
és dolgozik annak felvirágoztatá- 
sáért és fennmaradásáért. Ezt a 
munkát kivánta honorálni a ma- 
gas püspöki jóakarat, amelyben 
osztoztak mindazok, akik ösme- 
rik és értékelik Schmieder mun- 
káját, akikhez a maguk részéről 
szintén örömmel csaflakozunk és 
az élet nehéz harczaiban, sikeres 
kitartást és további boldog életet 

kivánunk Schmieder Józsetnek. 

Szakirodalom. 

Sajtó alatt van és a legkö 
zelebb megjelenik Corneliu P. 

Udrea petroseni járásbirónak egy 
fontos és hézagpótló közjogi mun- 
kája amely a „Munkásszerző- 
dések törvényei" cimmel kerül 
a könyvpiacra. Az értékes kötet 
magában foglalja a fontos mun- 
katörvényeket az összes végrehaj- 
tási utasitásokkal együtt és gaz 
dag tárháza lesz a legfelsőbb 
biróságok külömböző törvényma- 
gyarázatainak. Ezenkivül tartal- 

mazni fogja a parlamentben mó- 
dositott összes errevonatkozó tör- 
vényeket, egészen a legutolsó 
időkig, igy a munkakamarákról 
és a kollektivszerződésekről szó- 
ló törvényt is, alfabetikus sor- 
rendben. 

Felhivjuk erre az értékes 
törvénygyüjteményre az érdekelt 
felek figyelmét, amelyet nem nél- 
külözhetnek sem az Ipartestüle- 
tek, sem a közgazdasági körök 
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sem pedig a szakszervezetek. 

CAMERA DE COMERTSI INDUST. 

= DEVA. 

No. á037/1932 

PUBLICATIE. 

In urma demersurilor fácu- 
te de uniunea Camerelor de Co- 
mert si Industrie, Oficiul de Com- 
pensatie de pe lángá Banca Na- 
tionalá a Romániei comunicá cu 
adresa Nr. 5831 din 29 Octomv- 
rie 1932, cá in baza unei infele- 
geri intervénite intre Banca Nati- 
onalá a Romániei 

Banka Cehoslovensca, sumele ce 

se depun la aceasta din urmá 
pentru contul exportatorilor ro- 
máni, sunt achitate imediat de 
Banca Natfionalá a Romániei. 

Intrucát, numai casele ex- 
portatoare cari nu au luat má- 
suri ca sumele cuvenite lor sá 

fie vársate la Norodni Banka, au 
ajuns in situatia de a nu-si pu- 
tea recumpára contravaloarea pro- 
duselor exportate in Cehoslova- 
cia. 

Ia consecintá exportatorii 
trebue sá depuná diligentele ne- 
cesare ca sumele lor sá fie vár- 
sate la Norodni Banka Cehoslo- 
venska, pentru a li se achita ime- 
diat contravaloarea in lei de Ban- 
ca Nationalá a Romániei. 

Deva, la 5 Noemvrie 1932. 

HIRDETMÉNY. 

A Dévai Kereskedelmi és 
Iparkamara közbenjárására, a Ban- 
ca Nationala mellett müködő con- 
pensációs hivatal 1932 október 
29-én kelt 5831 számu leiratában 
értesiti az érdekelteket, hogy meg- 
állapodást létesitett a Norodni 
Banka Cehoslovenskaval (Csehslo- 
vák Nemzeti bank) mely szerint 
az export céljaira letétbe helye- 
zett összegek romániai exportő- 
röknek azonnal kitfizetettnek, ha 
a szükséges lépéseket a két or- 
szág nemzeti bankjainál megteszik. 

— Előfizetőink figyelmébe 
Tekintettel a mai nehéz viszo- 
nyokra lapunk kiadóhivatala el- 
határozta, hogy 3z előfizetési di- 
jakat a jőövőben havonta fogja be- 
szedni. Egy havi előfizetés 15 
Lei, mely összeget minden hónap 
15 ike után kérjük kiegyenliteni. 
Előfizetőink érdekében tesszük a 
havi pénzbeszedési intézkedésün- 
ket mivel 15 Leit talán könnyebb 
lesz ki fizetni, mint két hónapi 
dijban 30 Leit. Reméljük, hogy 
olvasóink méltányolni fogják ezen 
uj előfizetési rendszerünket és tá- 
mogat bennünket a lapfentartás 
nehéz munkájában. 

fettel Tiszte 

A ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Egy inteligens tanulót 
négy középiskolával azonnali be- 

Bővebb felvilágositást levélileg. 
Cim : Berger nyomda Hajeg. 

si Norodni 

lépésre keresek a nyomdámba. 
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– Jönnek az uj okmány- 

bélyegek. A pénzügyminisztérium 
elhatározta, hogy uj okmánybélye- 
geket fog kibocsátani. A jelen- 
legi okmánybélyegek csak január 
elsejéig maradnak érvényben. Nyo- 
matékosan felhivjuk az érdekeltek 
figyelmét erre a körülményre és 
azt tanácsoljuk, hogy az okiratok- 
ról hiányzó bélyegeket mielőbb 
pótolják, mert január elseje után 
nem fog módjukban állani a je- 
lenlegi bélyeg felhasználásával a 
hiányzó bélyegeket leróni. 

— Zovngoratanitást vállal, 

Weisz Johanna Cim: Str. Regele 
Ferdinand 49. Petroseni. 

Értesités Tisztelettel ér- 
tesitem a mélyentisztelt közönsé- 
get, hogy petroseniben, Str. Re- 
gele ferdinand, (Fő ucca) Nemes 
féle házban, a Malea hid mellett, 
füszer és vegyeskereskedést nyi- 
tottam és raktáron tartok minden- 
féle füszer és gyarmatárukat u. m. 
cukor, liszt, kávé, csokoládé, cu- 
korka és termény árukat a leg- 
olcsóbb napiárban. A nagyérdemü 
közönség szives pártfogását kéri: 

1. Krachtus, Petroseni. 

Arany János. 
Éfetem hatvanhatodik évébe 

Köt engem a jó Isten kévébe, 

Betakarit régi rakott csűrébe, 

Vet helyettem uj gabonát cserébe 

És a „Sejtelem" valóra vált 
1882. október hó 22-én kévébe. 
kötötte a jó Isten Arany Jánost a 
nagy magyar költőt. Hatvanhato- 
dik évében, éppen ugy mint ahogy 

énekelte halála előtt 1882 március 
hó 2- án irta ezeket a sorokat, ta- 
lán a neki olyan kedves margit- 
szigeti tölgytak alatt — és októ- 
ber hó 22. én örökre lehunyta sze- 
meit. - Nincsen magyar ember, 
aki ne ismerné az ő örökéletü 
költészetének nagyszerü muzsika- 
ját. Ki ne ismerné a Toldi Mik- 
lósát, amelynél szebben csengő 
verseket még nem irtak; a ma- 
gyar szóval gyönyörübben nem 
festettek és nem fejezték ki mint 
az ő nemes veretü tiszta költé- 
szete. Ö teremtette meg a mi leg- 
mélyebbdrámai nyelvünket, amely- 
nek a Shakespeare forditásai leg- 

megrázóbb dokumentumai. 

Jól sikervült a Jiul táncz- 

estélye. A Jiul sportklub az el- 
mult szombaton este tartotta meg 
őszi tánczestélyét a helybeli tiszti 
kaszinóban, a mely ugy erkölcsi- 
leg mint anyagilag kielégitően si- 
került. A Jiul legközelebbi táncz- 
estélye a Munkáskaszinóban lesz 
e hó 19 én. Néhány megjegyzé- 
sünk volna a Jiul vezetői által 
megrendezett mulatságokhoz és 
pedig az, hogy a közönség tartsa 
kötelességének ezeken a tánczes- 
télyeken megjelenni, mert a táncz- 
estélyek tiszta bevétele, a strand 
felépitésének költségeire forditta- 
tik, amely közös érdek, hogy a 
jövő évben felépüljön. Éppen azért 
ezekben a mulatságokban necsak 
a szórakozást lássák meg egye- 

sek, hanem gondoljanak arra, hogy 
ha azon megjelennek, ugy előse- 
gitik egy mindenképpen szüksé- 
ges közegészségi intézménynek, 
a strandnak a felépitését. 

— Az adóhivatalok ne go- 
rombáskodjanak. A pénzügymi- 
niszter körrendeletben hagyta meg 
a pénzügyigazgatósági tisztvise- 
lőknek, hogy az adófizetők nyug- 
táira pontosan irják rá a befize- 
tés napját, valamint azt az idő- 
szakot is, amelyre az adófizetés 
történt. Elrendelte a miniszter azt 
is, hogy a tisztviselők az adófi- 
zető polgárokkal szemben ne go- 
rombáskodjanak, hanem a szük- 
séges fel t udvariasan 
adják meg nekik és ne várakoz- 
tassák őket órákhosszáig. Jó volna 
ha foganatja lenne ennek az iga- 
zán szükséges ministeri rendelet- 

nek. 
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— Lovat lopott. Prodean 
Petru nevü falusi ember a napok- 
ban egy lovat lopott, amelyet el- 
adott, de az igy könnyen szerzett 
pénzének nem sokáig örülhetett 
mert elfogták és átadták a dévai 
ügyészségnek. 

— Sztrájk volt a Seletruki 
bányánál. A szomszédos livazeni 
községben lévő szeletruki bányá- 
ban a napokban a munkások 
sztrájkba léptek. A sztrájk oka, a 
rendetlen fizetés, amelyel a bánya 
hónapokig elszokott maradni. 

— Fogadjunk Pancser, ma- 
ga nem is hiszi ha mondom, arra 
vagyok kiváncsi, hogy a kormány 
hogy halad előre a közállapotok 

konszolidálásában ? 
– Erre a kérdésre a követ- 

kező a válasz : 
„Haladsz már valamit az é 

nekben kislányom 2" - kérdi 

az apa. 
„Hogyne — felel a leány — 

azelőtt csak a szomszédok pa- 
naszkodtak, most pedig az egész 

ház" 
— Szóval ilyen mértékben 

haladnak elő a kormány konszo- 

lidációs munkálatai is ? 
- A panaszkodásnál ma- 

radunk. 

A Noszti fiu esete Tóth 
Marival cimü szindarab próbái 

nagyban folynak a katholikus lá- 
nyok rendezésében és az előadás, 
amelyet e hó 20-án tartanak meg 
a petroseni Munkáskaszinóban, 
az őszi szezon legjobban sikerült 
előadásának igérkezik. 

Müsor után táncz lesz 

reggelig. 

- A helybeli Selger mé- 
szárszékben a tarsulati bonok 
bevalthatók mivel az igazgatóság 
engedélyezte itt is a husvásárlást. 

- Nyilvános felszólitás. 
Ezennel felhivjuk Kind Éliás vul- 
káni czipészt, Zénmann Mór lu- 

péni órást, Rettegi Lajos lóneai 

lakost, Antal Józset fuvarost, 
hogy a régi előfizetési tartózásaikat 
sziveskedjenek kiegyenliteni. 

– ,„Mussolini Vallomá- 
sai. Korunk két érdekes embere 
folytatott eszmecserét tizenyolc 
estén át a római Palazzo Venezia 
egyik hatalmas termében, Musso- 
lini dolgozószobájában. Az egyik 
maga Mussolini, Európának ma 
kétségkivül legizgatóbb leg- 
szinesebb po itikai egyénisége, 
másik Emi! Ludwig, a világhirü 
iró, a nagy emberek életének és 
belső világának élesszemü kuta- 
tója. A beszélgetéseket most az 
iró könyvalakban adta ki. Bravu- 
rosan feladott kérdesek és izgal- 
masan erdekes, fölényesen nyilt 
feleletekkteszik a könyv tartal- 
mát s az estéről estére megujuló 
párbeszédek, szócsaták, drámai 
feszültségében nemcsak Mussoli- 
nit ismerjük meg agya legtitkosabb 
gondolatáig, hanom Európa for- 
rongó politikai életébe, haldokló 
és születő világnézetek kohójába 
is mély bepitllantást nyerünk. A 
könyv olvasóinak hatalmas élmény 
elkisérni az iróta Duse palotájába 
és tizennyolc estén át őszinte 
meg az megnyilatkozásokban hal- 
lani egyikét azoknak, akik a ma 
és a holnap történelmét csinálják. 
A rendkivül érdekes könyv most 

jelent meg az Atehnaeum kiadá- 
sában, nyolc mélynyomásu képpel 
diszitve s ára mindössze, 57 
Lei minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincsen Lepagenál 
Kolosvár. Kérje a kiadó olcsó 
nagy jegyzékét. 

Sigrid Undest: 
POGÁNY SZERELEM. 

A világhirü Nobel dijas iró- 
nő uj regényében olyan témához 
nyult, amely csak az ő páratlan 
művészete révén tudja elkerülni 
a naturalizmus veszedelmét. A 
szerelmi ösztönök legmélyére vi- 
lágit: ahol a szerelem még egy 
testvér a gyülölettel, a testi vágy 
nem ismer korlátot s allélek tisz- 
ta marad a meggyalázásban is. 
A pogányság és kereszténység 
küzdő korában élnek Undset em- 
berei - mithologia és kultura 
határán. Osi szenvedélyességük, 
vérbő temperamentumuk az egész 
regényt izgalommal tölti meg, — 
az iró ő pedig köréjük festi a 
fiordok és skandináv halmok győö- 
gyö ü tájképét. Kevés olyan szép 
regény jelent meg az utobbi é- 
vekben, mint a Pogány szerelem. 
(Az uj kötet Hajdu Henrik mü- 
vészi forditása, s az Athenaeum 
kiadása) Az uj Undset-regény a 
népszerűü 68 leies sorozat első 

tizenkét kötetének befejezéseként 
jelent meg. Egy egy kötet 3-400 
oldal diszes vászonkötésben. Kap- 

ható minden könyvkereskedésben 
vagy ahol nincsen Lepagenál 
Kolozsvár. Kérje a teljes sorozat 
jegyzékét. 

– Javitják a járdákat 

mindenfelé, csak a város legel- 
hanyagoltabb uccájában, a str. P. 
Carol (volt Malea ucca) járdáit 
nem. Felhivjuk a város vezetősé- 
gének figyelmét erre a fontos kö- 
rülményre és a fenti ucca lakói- 
nak nevében arra kérjük, hogy 
tegyen meg minden lehetőt, hogy 
az az acca is, illetve ennek az 
uccának a járdái is megjavittasanak 

– Ursula Parrott: Sza- 
bad a csók. Ursula Parrott ne- 
vét az Ex feleség emlékezetes ha- 
talmas sikere óta mindenki ismeri. 
Uj könyvének bámulatosan köny- 
nyed és közvetlen hangja, néhány 
vonással mesterien megelevenitett 
milliője már ismerősen cseng s 
regyog felénk. A kitünő amerikai 
irónő uj hősnője is a szabad éle- 

tett élő, dolgozó, önálló nők kö- 
zül való. De ezt a formákban ag- 
gálytalan, szerelmileg a' férfivel 
egyenranguságot igénylőasszory- 
kát nem a könnyü vér kergeti ka- 
lJandról kalandra, hanem i g a zi 
nő i ess é g: odaadás, sze- 
retnivágyás, komoly és mély ér- 
zés. Szerelemben és házasságban 
egyformán csak ad, csak áldoz, 
s végül is elégeti önmaga életét. 
A legmegragadóbb regényalakok 

közül való a SZABAD A CSÓK 
Lisbethje, aki ugy leng végig a 
könyvön, mint a tavaszi napsugár. 
Besüti, beragyogja a regény min- 
den lapját vidámsága, életkedve, 

még a szomorusága is. Nagy és 
erős fértiak közt kicsi, gyönge nő: 
mégis ő az éltetője egész környe- 
zetének. Ugy veszünk a könyv 
végén bucsut tőle, mint életünk 
egy nagyon szép látványától s 
nagyon mély emlékétől s ugy 
csukiuk be Ursula Parrott uj re- 
gényét, hogy valami nagyon szé- 
pet és mélyet köszönhetünk neki, 

A remek regény az Athenaeum 
68 Leies vászonkötésü sorozatában 
jelent meg. Egy-egy kötet 300- 
400 oldal, minden könyvkereske- 
désben, vagy ahol nincs, Lepa- 
genál Kolozsvár. Kérje a teljes 
sorozat jegyzékét. 

— lHnfluenza, torokgyulla- 
dás, az orr és garat elnyálkáso- 

dása, a mandolák megbetegedése, 
valamint tüdécsucshurut esetén 
gondoskodjék arról, hogy gyomra 
s belei a természetes „Ferenc 

Józset" keserüviz használata ál- 
tal többször és alaposan kitisztit- 
tassanak. Közkórházak főorvosai 
megállapitották hogy a,, Ferenc 

József" viz lázzal járó fertőző 
betegségeknél is a szenvedő em- 
beriségnek nagy szolgálatot tesz. 
A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

– Megbukott az Astra 
Cinegrafica. Az egész országot 
behálozó Astra Cinegrafica mozi- 
vállalat legutóbb fizetésképtelen- 
séget jelentett. Az Astra hatáskö- 

rébe tartozott az ország legtöbb 
mozgóképszinháza. 
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á Nádióecknika csodgája 
g Szalf. ürő. Loftín White erősítés. szóró. 200- 2000 mir. Hulfámb Hallámf hitelesitett dob- arcsa, egy gomb beallítássaf. Vezérképviselet. 
VE MGS. mérnök A F A D, Eulevz ség fegele Ferdinznma. 

ERGER 
HATEGC. 

Könyvnyomda- és Könyvköté- 
szete gyors-, pontos-, és olcsó 

nyomtatványokat készit. 

3 Hanogolókó 

Dinamikus hang 
, 

Ui cserépkályhá- 
kat felelőség mellett a 
készitek bármilyen szin 
em már 3000 Lejért. 
Uj takaréktűzhelyet 

csempe burkolattal na- 

yben 
- mint vidéken. Garan- 

tált munka. Kitánő 
anyag k gr 
Wérfes ynáz 

Pelroseni, Str. A. VJaicu 
fézém ViÁSÉZ 

szállit kilonként 22 leiért! Veonék egy jókarban 

PETRCSENI - Anyagraktára: 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 
! 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sör és szeszesitalok 

nagyraktára. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1981 végén 57.774.880 Lei. 
Erdekközösségben a DUNÁ bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben töz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 
dijtételek melfett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

RTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt zsilvölgyi 

közönséget, hogy a közeledő 

OsSZI És TELI SZEZONRA 
a fegfinemskbe szér mekélőnlegességek 

megérkeztek. Raktáron tartok mindenféle KITÜNŐ 
SZŐRMÉT, eredeti, valódi szőrméket épenugy, 
mint imitált cikkeket a legolcsóbb napiárbann. 
A zsívolgye egyeen szörme- 

feldolgozó műhkelye. 
Garaniaáli menka. Ponfos készolgálás. tevő Singer varrógépet. Czim a KOHAjJDA méhész MEHÁDIA r Ke E s e 

onrgey Szives pártfogást kér zá nÁLY szücs, Vulcán 
a z e ey BBEÉREEVENNÉK, vendégsz írafike: : Ne isérletezzen arcbőrével 

vegy : 
! és közkedvelt : 

KÁRPÁTI BENZOE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros : 

: 
hanem használja a már évtizedek éta bevált 

minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a készítmény megbízhatóságára ! 

A világhirűá 

zsilvölgyi egyedárusitója 
PGP á COMPB, 

vaskereskedés 
esresemi 

Eladás szigoruan gyári árakon. 
ezke 

ármilyen kisekbe üzéses elszámolásra. 
Garanczia készpénzem van. Bőveb felvilágositás 
e lap kiadóhivatalában kaphato. 

Tísz Ferságy, 
a 

gontosság 

. Naponta és olcsóság frissen készült 
legfinomabb a jersza varnk. 

virsti, senka, felvágottak 
és elsőrangu tisztán kezelt esz na és dilzzmáhus nagyraktára 

Valódi D I SZNÓZSIR a legolcsóbb napiárban. 

SEIGER husfeldolgozó üzem 
peircosemi fiakja Bizc fér. 

xe á mmk 

Felelősszerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 
TugraMia I. Berger Hateg. 

UzinaEleeiriea S. P. A. 
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